

检验应急预案 预防事故发生

我区开展公众聚集场所自动扶梯应急演练,筑牢安全“防护墙”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)近日,区特种设备安全专班联合烟台交运集团三站汇通广场有限公司,组织开展一次公众聚集场所自动扶梯应急演练,进一步检验和规范电梯使用和维保单位应急救援预案,有效预防电梯事故的发生,提高人民群众乘梯安全意识,为广大群众生命安全筑牢“防护墙”。

此次演练模拟自动扶梯在运行过程中,一名乘客不慎将衣物、鞋子卡在扶梯下端梳齿板内,摔倒在扶梯上。事故发生立即启动应急预案,商场工作人员快速到达现场,按下急停按钮,同时安抚被困人员,维护现场秩序,并联系电梯安全管理员,把现场情况上报给安全管理部门。电梯安全管理员到达现场后,及时对被困人员进行安抚,做好适当的防护工作,并通知维保人员赶往现场抢修。5分钟后,电梯维保人员携带专业设备到达现场,迅速对现场进行围挡,仔细查看现场情况,将梳齿板拆卸,取出被卡异物,重新调整梳齿板以及其他的安全开关。被困人员成功获救后,及时送往医院检查、救治。随后,维保单位再次对电梯进行一次全面的故障排查,在确保故障消除,自动扶梯能够正常运行,经上报批准的前提下,启动扶梯,重新开始运营。本次演练整个过



程组织严密、内容设置真实、故障处置得当,救援有条不紊,达到预期效果。通过本次演练,进一步提高全区电梯应急预案的针对性、实用性和操作性和衔接性,建立体系,锻炼队伍,应急人员进一步熟悉应急操作流程,指挥人员提高现场指

挥协调处置问题的能力,全面提升我区电梯使用单位应急救援的能力和水平。

区特种设备安全专班还邀请相关专家向商场工作人员、在场群众,现场讲解乘坐自动扶梯的安全注意事项,自动扶梯可能突发的各种故障及紧急处置措施,指导大家掌握相关的处置方法,提升安全意识及应急处置能力。此外,通过电子屏幕滚动播放、发放宣传资料等方式开展电梯安全知识宣传活动,增强群众日常乘坐电梯的安全意

识,提高自我防护能力,自觉养成良好的乘梯习惯,有效引导广大群众对电梯安全的关注和了解,全面营造民众关心安全、各方参与特种设备安全的良好氛围。

下一步,区特种设备安全专班将将进一步压实特种设备使用单位安全生产主体责任,加大人员密集场所特种设备的安全监督检查力度,加强辖区特种设备风险分析,深入排查治理安全隐患,坚决杜绝特种设备带病运行的现象,确保设备能够安全使用、平稳运行。



我区多举措助推企业高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 曹韬)一年之计在于春,开局即冲刺,起跑就加速!站在新起点,区发改局多举措大力实施新旧动能转换,推动经济高质量发展。

加强重点企业培育,助力经济发展。我区加快新旧动能转换,全力争取全省“雁阵形”产业集群和

领军企业支持政策,清洁能源产业集群获得10万元省级专项激励资金,推动冰轮环境“氢液化装备关键技术与产业化项目”省新旧动能转换重大课题攻关项目前期验收工作。

提升服务水平,夯实发展根基。持续开展服务企业专员工作,

积极争取省级高质量发展奖励资金,助力现代海洋产业持续健康发展,积极为企业争取政策红利。北海海洋获批“2022年省级支持高质量发展奖励资金”200万元。

构建创新平台体系,积极引育创新人才。积极融入全省新旧动能转换大格局中,助推企业新旧动能转换。

能转换课题研究,引导企业加强创新平台建设和高端人才建设,年内新增省级工程研究中心3家,新增市级工程研究中心5家,积极为各类人才争取省泰山产业领军人才、市“双百”蓝色人才、山东省服务业专业人才奖励资金等,加大人才培育力度。

夜查! 守护安全“不打烊”

区消防救援大队用行动书写“万家团圆我护航”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯 摄影报道)消防安全无小事,防患未然最重要。冬去春来,随着疫情形势逐渐稳定,社会生活恢复全面按下“加速键”,人流物流“井喷式”增长,各大场所消防安全不能忽视,连日来,区消防救援大队聚焦高层建筑、人员密集场所广泛开展夜查活动,全面排查整治各类风险隐患,护航全区人民群众平安工作、生活。

“咱们这个消防栓要做个显眼的标识,可以在上面挂一个红色的标牌,让大家一眼就能够看到。”“消防设施设备维护咱们都是专业的,一旦水管网出现问题后,要最短时间内把水补齐,日常加强自查自纠。”“上面这根电线可不行,是个隐患点。”在检查过程中,各检查组按照“边检查、边指导、边宣传”的原则,全面、细致地跟各主体单位沟通着,相关责任人认真聆听、记录。

“此次夜查行动紧盯辖区具有代表性的火灾高风险场所,重点对



消防安全工作的重要性,切实增强工作责任心和紧迫感,以慎之又慎、细之又细的态度狠抓社会火灾防控,确保辖区消防安全形势持续稳定。要落实消防主体责任,结合当前群众聚集、商市场进入经营高峰期人员密集等实际情况,强化动

态巡查监管,加强消防安全自查,及时发现和消除各类火灾隐患。要做好消防宣传工作,要扎实开展好消防安全宣传教育工作,加强员工消防教育,开展有针对性的应急疏散演练等措施,提高单位自防自救能力,确保消防安全万无一失。

我区开展渔业复工复产安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近日,区海上安全生产指挥部联合各街道办事处开展节后复工复产线上培训会,组织辖区渔民进行渔业安全生产“开工第一课”专题培训。

会议首先传达区渔业安全专业委员会《关于开展渔业安全生产“开工第一课”加强复工复产期间安全防范工作的通知》,牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,组织观看渔业安全警示教育视频,通过专家现身说法,增强学习效果,并向渔船船主宣讲渔业船员管理办法,渔业安全生产注意事项及“芝罘进出港APP”的操作及使用教程,夯实渔业安全生产基础,进一步提高工作人员的安全生产意识。

参会人员纷纷表示,通过此次培训,掌握渔业船员的管理办法,对可能发生的安全事故及隐患有了进一步认识,对今后开展相关工作具有积极指导作用。

区人社局创新打造红色“党建服务角”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 顾议云)一年之计在于春,民生之本在就业,春节过后是人才求职的黄金期,区人社局继多场线上云聘会后,又连办2场线下室内招聘会,为招聘企业和求职人员提供双向供需交流的平台。

充分发挥“党建引领 服务民生”效应,在招聘会现场专门打造红色“党建服务角”,邀请就业、社保、监察、仲裁的优秀先锋团队及行业党建、两新组织中的业务能手,现场为求职者进行政策宣讲、业务讲解、疑惑解答,为招聘企业提供政策指引、行业指导、普法宣传,双管齐下地为求职者和企业指点迷津。

下一步,区人社局将以“周周有招聘、时时有岗位、处处有服务”为宗旨,多渠道开发就业岗位,加强资源整合,针对高校毕业生、退役军人等不同群体开展线上线下招聘,并在线下招聘会现场设置政策讲解专区,将最新最全的政策第一时间宣传到位,持续为企业和求职者搭建沟通桥梁,全力促进高质量充分就业。

区环卫中心开展关爱环卫工人公益行动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 袁磊)为感恩环卫工人的辛劳付出,近日,烟台一中2021级1班的同学们在航院小区垃圾分类点开展“学雷锋,送温暖”关爱环卫工人公益行动,为一线环卫工人代表送去礼物和祝福。

活动当天,航院小区垃圾分类点一片欢声笑语,工作人员带领同学们认识不同类型垃圾筒和各种回收标识,同学们通过现场讲解和游戏切实体会到践行绿色生活方式的意义。“以前垃圾分类知识都是通过书本学习,今天通过现场做游戏,很多易混淆的知识点都能轻松记住,我们收获很多。”一位女同学开心地向记者介绍。随后同学们为环卫工人代表送上暖心礼物,并通过与环卫工人互动交流,表达着崇敬之情。

“通过本次活动,区环卫中心积极为垃圾分类做好宣传,希望通过教育一个孩子来影响一个家庭、带动整个城市,让垃圾分类成为绿色环保生活新风尚,让更多人以主人翁的姿态投入到垃圾分类行动中,让垃圾分类成为一种习惯。”环卫中心垃圾分类负责人曲晓军介绍说。